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Gemeenteraad van Wijdemeren
via de Griffier, mw. drs. C.M. de Heus
Postbus 1
1230 AD LOOSDRECHT

Uw kenmerk: Uw brief van: Ons kenmerk: Datum:
Z.56189/D.275045 30 maart 2020

Behandelend ambtenaar: Doorkiesnummer: Bijlagen Verzonden:
drs. M. Koopmans 14035

Onderwerp: Antwoord op schriftelijke vragen over uitstel betaling gemeentelijke belastingen van
de WD van 17 maart 2020

Geachte leden van de raad,

De WD gemeenteraadsfractie heeft op 17 maart ji. een schriftelijke vraag aan het college
gesteld over uitstel betaling gemeentelijke belastingen. Met deze brief beantwoorden wij
deze vraag.

Vraag: Gelet op de gevolgen voor lokale ondernemers en zzp’ers van de maatregelen die
zondag 15 maart fi. zijn genomen in verband met de Corona crisis en de recente aanslag
voor de gemeentelijke belastingen heeft de VVD fractie de volgende vraag:
Is het mogelijk de inning van de gemeentelijke belastingen op te schorten voor ondernemers
en zzp’ers die in acute liquiditeitsproblemen dreigen te raken door de Corona crisis?

Antwoord:
Door de maatregelen die getroffen zijn door de regering en de effecten daarvan op de
inwoners en ondernemers van Wijdemeren, de vragen art. 39 Reglement van Orde van de
WD aan het college, en de brief van Koninklijke Horeca Nederland hebben we het volgende
besloten:

Er worden deze maand gaan aanmaningen en postdwangbevelen verstuurd. Ook zijn alle
invorderingsacties bij de deurwaarder tot nader order opgeschort.
Voor de aanslagen 2020 zijn geen maatregelen getroffen omdat de vervaldatum van deze
aanslagen 31 mei 2020 is. Na deze vervaldatum wordt eerst een kosteloze herinnering
verstuurd.
Voor de aanslagen 2020 maar ook voor oudere aanslagen die nog niet bij de deurwaarder
liggen is het mogelijk om een betalingsregeling te treffen. We hanteren in Wijdemeren
standaard de termijn van 6 maanden maar zullen hier de komende tijd soepel mee omgaan
indien gewenst. Deze betalingsregelingen kunnen via de digitale belastingbalie worden
aangevraagd of per mail.
Het is ook nog steeds mogelijk voor belastingplichtigen om zich aan te melden voor
automatisch incasso. We hanteren in Wijdemeren 8 termijnen; de eerste daarvan wordt eind
maart geïncasseerd. Aanmelden kan via de digitale belasting balie of via de mail.
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Indien ontwikkelingen daartoe aanleiding geven zullen wij ons beraden op aanvullende
maatregelen; deze zullen wij afstemmen met de andere gemeenten in de Regio Gooi en
Vechtstreek.

In een afzonderlijke brief aan ondernemers in Wijdemeren, bijgevoegd bij brief, hebben wij
hen geïnformeerd over de verschillende steunmaatregelen van het Rijk, en over opschorting
van aanmaningen voor gemeentelijke belastingen.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders
de secretaris,

4/t
•~;~~f Hee

Bijlage(n) bij deze brief:
Brief van 17 maart 2020 van Koninklijke Horeca Nederland
Brief van 18 maart 2020 aan ondernemers van Wijdemeren namens college van B&W
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Wijdemeren,
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Woerden, 17 maart 2020 
 
Onderwerp : Horeca hard geraakt door gevolgen Corona-virus; uitstel en ontheffing van 

gemeentelijke belastingen nu nodig 
 
 
 
Geacht College van B&W/gemeenteraadslid,  
 
De gevolgen van het Corona-virus worden met de dag steeds groter. In de allereerste plaats 
geldt dat natuurlijk voor de ontwikkeling van het aantal besmettingen en helaas de stijging van 
het aantal mensen dat door de ziekte is komen te overlijden.  
 
Door de overheidsmaatregelen van 15 maart jl. om alle eet-en drinkgelegenheden tot met 6 april 
a.s. te sluiten, komen veel horecaondernemers in acute liquiditeitsproblemen. Met 0% omzet 
tijdens de periode van sluiting en een verwachte omzetterugval van 50% over het hele jaar heen, 
heeft de horeca NU steunmaatregelen nodig. Niet alleen vanuit de landelijke overheid, maar juist 
ook vanuit de gemeente.  
 
Wat er op dit moment volgens KHN hard nodig is, zijn maatregelen waarmee snel en eenvoudig 
voorzien wordt in liquiditeit van de horecaonderneming. Dit door uitstel/(tijdelijke) ontheffing van 
betaling van alle gemeentelijke belastingen voor horecaondernemingen.    
 
In Hilversum gaat het bijvoorbeeld om de OZB, terrasbelasting, reclamebelasting en 
precariobelasting. Wij hopen daarom dat u de horeca helpt door uitstel/tijdelijke ontheffing van 
deze lokale belastingen.  
 
Ten aanzien van leges voor nieuwe vergunningen en of verlenging van bestaande vergunningen 
zou een concrete verlichting zijn wanneer die, in ieder geval voor de periode dat de corona-crisis 
aanhoudt, niet in rekening worden gebracht.  
 
Het is cruciaal dat de horeca in Wijdemeren op de kortst mogelijke termijn weet waar ze aan toe 
zijn en dat deze steunmaatregelen direct worden ingezet. Uiteraard is KHN voor de volle 100% 
en meer bereid mee te werken aan de uitwerking van maatregelen die ook voor 
horecaondernemers werkbaar, eenvoudig en vooral snel uitvoerbaar zijn. 
 
Graag gaan we hierover op de kortst mogelijke termijn met u in gesprek. De regiomanager van 
KHN een dezer dagen contact met u op voor het maken van een afspraak. 
 
 
Met een gastvrije groet, 
Koninklijke Horeca Nederland 
 
Simone van Laar, Regiomanager Koninklijke Horeca Nederland 
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Beste ondernemer,  
 
 
De effecten van het corona virus zijn ongekend. De maatregelen die worden getroffen om het virus te 
bestrijden raken nu al veel bedrijven, ook in Wijdemeren. We begrijpen dat u zich mogelijk zorgen 
maakt, niet alleen over uw gezondheid en die van uw medewerkers maar ook over de toekomst van 
uw bedrijf. We leven met u mee en zetten er als overheid, samen met u, de schouders onder om deze 
periode door te komen. In deze brief informeren we u, als Wijdemeerse ondernemer, over de lokale en 
landelijke steunregelingen voor ondernemers.   
 
Gemeentelijke regelingen 
 

1. Gemeentelijke belastingen 
Er worden op dit moment geen aanmaningen of dwangbevelen gestuurd voor de 
gemeentelijke belastingen. Ook de activiteiten van de deurwaarder zijn stopgezet en er zal 
geen boeterente worden gerekend bij uitstel van betaling.   

2. Contactfunctie 
Als gemeente staan wij voor u klaar. Heeft u vragen of maakt u zich zorgen over de situatie, 
heeft u ergens hulp bij nodig of een geweldig idee waarmee u als Wijdemeerse ondernemer(s) 
deze crisis kunt overleven? Schroom niet om contact met de gemeente te zoeken, dan kijken 
we samen naar een maatwerkoplossing. 

Wij zijn bereikbaar via het algemene telefoonnummer 14 035 of via:   
Ondernemersmanager Natasja Zak: n.zak@wijdemeren.nl , telefoonnummer (035) 65 59 412. 
Gebiedsloods recreatiesector Nanette Elfring: n.elfring@wijdemeren.nl,  telefoonnummer   
06 37 32 42 61.  
 

Landelijke regelingen 
 

1. Extra ondersteuning zelfstandig ondernemers BBZ (ministerie van SZW en gemeenten) 
Een tijdelijke, versoepelde regeling om zelfstandig ondernemers, waaronder ZZP’ers, te 
ondersteunen zodat zij hun bedrijf kunnen voortzetten. De regeling wordt uitgevoerd door 
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gemeenten. Zelfstandigen kunnen voor een periode van drie maanden, via een versnelde 
procedure, aanvullende inkomensondersteuning krijgen voor levensonderhoud. Deze vult het 
inkomen aan tot het sociaal minimum en hoeft niet te worden terugbetaald.  
Let op: de gemeente Wijdemeren heeft de uitvoering van de BBZ belegd bij de gemeente 
Hilversum, waar hard wordt gewerkt om alle aanvragen in behandeling te kunnen nemen.  
Bent u ZZP’er en heeft u liquiditeitsproblemen? Dan kunt u een contactverzoek indienen via: 
zelfstandigenloket@hilversum.nl (vermeld hierin naam en telefoonnummer) of bel met 
telefoonnummer: (035) 62 92 700, zij zullen dan een terugbelverzoek aanmaken.   

2. Overleggen over toeristenbelasting (Rijk/gemeenten) en cultuursector 
Het kabinet en de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) gaan kijken naar de 
mogelijkheid om (voorlopige) lokale aanslagen aan ondernemers stop te zetten en al 
opgelegde aanslagen aan bedrijven in te trekken. Het gaat hierbij in het bijzonder om de 
toeristenbelasting.  
 

3. Overige landelijke regelingen 
Daarnaast heeft het kabinet op dinsdag 17 maart j.l, de volgende regelingen gepresenteerd: 
- Instellen tijdelijke regeling tegemoetkoming loonkosten (ministerie van SZW) 
- Versoepeling uitstel van betaling belasting en verlaging boetes (Belastingdienst) 
- Verruiming regeling Garantie Ondernemersfinanciering (ministerie van EZK) 
- Rentekorting kleine ondernemers op microkredieten Qredits (ministerie van EZK) 
- Tijdelijk borgstelling voor land- en tuinbouwbedrijven (ministerie van LNV) 
- Compensatieregeling getroffen sectoren (ministerie van EZK) 
 

Banken kunnen aanmeldingen doen voor de verruimde kredietregelingen (BMKB en GO) via 
de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland op www.rvo.nl, de uitvoeringsorganisatie van het 
ministerie van Economische Zaken en Klimaat. Ondernemers melden zich hiervoor bij hun 
kredietverstrekker. Voor de belastingmaatregelen kunnen ondernemers terecht bij de 
Belastingdienst Zakelijk via www.belastingdienst.nl/coronavirus. De regelingen van het 
ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid worden zo spoedig mogelijk opengesteld. 
 

Tot slot 
Houd voor actuele informatie www.rijksoverheid.nl  in de gaten. Ook op www.mkb.nl vindt u actuele 
informatie voor ondernemers over de maatregelen rond het coronavirus. Daarnaast is het coronaloket 
van de Kamer van Koophandel dagelijks bereikbaar voor uw vragen op 0800-2117. 
 
Als gemeente houden wij de situatie nauwlettend in de gaten houden en nemen we, indien nodig, 
aanvullende maatregelen om de lokale economie draaiend te houden. 
 
Voor iedereen, niet in de laatste plaats voor ondernemers, is dit een hele bijzondere periode. We 
weten nu nog niet hoe dit af gaat lopen. Voor nu wil ik jullie bedanken voor de coöperatieve inzet in 
deze ongewone tijden. Namens het hele gemeentebestuur spreek ik mijn oprechte waardering voor 
jullie uit. 
 
 
Met vriendelijke groet, 
Mede namens wethouder Economische Zaken Jan Klink, 
 
 
 
 
 
Crys Larson 
Burgemeester van Wijdemeren 
  


